

الكتاب والحكمة
تفسیر مبارک کے سلسلے میں

از ملاحظہ شہداء اللہ مدنی

قرآن کریم شیعہ کی نظر میں!

اسلام کے ذریعے عہدِ اول سے لے کر آج تک ہر دور اور ہر زمانہ میں نس و نسل مسلمان کا متفقہ طور پر اجماعی عقیدہ چلا آیا ہے کہ کتاب الہی ہر قسم کے حوادث و تغیرات اور تبدیلیوں کے شائبوں سے محفوظ و آسوں ہے۔

نُدوتے زمین پر صرف شیعہ ایک ایسی مہمہوت قوم ہے جس کے زعمِ باطل کے مطابق قرآن کریم اپنی اصلی شکل و صورت میں ہمارے درمیان موجود نہیں بلکہ اس کا کثیر حصہ زمانہ کے دست برد و ہرچکا ہے۔ (أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ هَذِهِ الْعَقِيدَةِ الْفَاسِدَةِ)

درحقیقت شیعہ کوئی مستقل مذہب نہیں بلکہ انتقامی جذبہ پر مبنی ایک منفی تحریک کا نام ہے جس کی بنا پر شیعہ رسالت کے جانثاروں صحابہ کرام سے عداوت و دشمنی بر قائم ہے یہ وہی عظیم ہستیاں ہیں جنہوں نے غلبہ اسلام کی خاطر اپنی جانوں کا نذرانہ پیش کر کے چوتھے شرق و غرب میں اسلامی پرچم کو لہرایا ان کے ہاتھوں و دشمنان اسلام کو شدید ہزیمت کا سامنا کرنا پڑا۔ بالخصوص یہود و نصاریٰ نے بری طرح ذلت آمیز ٹھکتیں کھائیں۔ عیسائیوں نے صلیبی جنگیں لڑ کر انتقامی جذبہ کو ٹھنڈا کیا مگر یہودیوں میں اتنی ہمت نہ تھی کہ میلان کا نذر میں سلم مجاہدین کا مقابلہ کر سکتے اس لئے انہوں نے زیر زمین سازشوں کے جال پھیلانے شروع کر دیئے جس کے نتیجے میں ابتداءً سبائی ٹولہ نمودار ہوا۔

ان لوگوں نے عمائدین اسلام کے بارے میں عوام کے اذنان میں طرح طرح کے ٹکوک و شبہات پیدا کرنے کی تمہ شروع کر دی۔ کاتبین وحی، حافظ قرآن اور اس کی نشر و اشاعت اور حفاظت کرنے والوں کے اعتماد کو مروج کرنے کی سازش کی۔

اس سے اُن کا اولین مخلص اسلام کے بنیادی مانڈ قرآن مجید سے لوگوں کا اعتماد مخرج کرنا تھا اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث پاک پر اعتماد کو ٹھیس پہنچانے کے لئے مثالی کردار کے حامل مادیوں پر جرح و فلاح کی مدمومہ اور ناکام سعی گزارنا تھا کہ اس کے درپہ متلاشیان حق کی لڑائی مسدود ہو سکیں۔ جب اصلی عینت میں نہ کتاب رہی ہے اور نہ سنت، تو صحیح راہنمائی کہاں سے حاصل ہو؟

رفتہ رفتہ اس سازشی ٹولے نے ذمیرہ اعدایت کے مقابلے میں اقوال ائمہ کے نام کتابیں مرتب کیں اور صحابہ کو بدنام کرنے کے لئے خانوادہ رسوخ کی عظیم شخصیتوں سے صحابہ کرام کے اختلافات، اُن پر مظالم اور حق تلفیوں کے افسانے اس طریقے سے مشہور کئے کہ سادہ لوح مسلمان بھی متاثر ہوتے بغیر نہ رہ سکے۔

المحقق روافض کا یہ عقیدہ ہے کہ صحیح قرآن اس وقت ہماری نظروں سے اوجھل ہے امام مہدی اُسے لے کر فارس میں پھپ گئے ہیں۔ (وہ مہدی جس کا وجود فی الواقع موجود ہے) بقول شخصے ان کا ظہور اُس وقت ہوگا جب ساری دنیا میں تین سو تیرہ پکے پتے فریضہ موجود ہوں گے۔ چنانچہ شیعہ کی معتبر کتاب "احتجاج طبری" میں ہے:

يَجْتَمِعُ اَيُّهُ مِنْ اَهْلِ بَيْتِ عَلِيٍّ وَثَلَاثَةَ

عَشْرًا مَجْلًا مِنْ اَقاصى الْاَرْضِ اَنْ كَمَالَ قَادًا اَجْمَعَتْ لِهَذِهِ

الْبَيْتَةِ مِنْ اَهْلِ الْاِخْلَاصِ اَنْظَهَرَ اللهُ اَمْرَهُ (مکمل جمع ایمان)

یعنی امام مہدی کے پاس صحابہ ہدس کی گنتی برابر تین سو تیرہ مرد دنیا کے اطراف

واکناف سے جمع ہو جائیں گے۔ جب مخلصین کی تعداد ایذا جمع ہوگی تو اُس

وقت اللہ تعالیٰ اُن کی دعوت کو غلبہ بخشے گا۔

اب شیعہ حضرات کے لئے مقام غور ہے کہ صدیاں گزرنے کے باوجود آج تک اپنے میں مخلصین کی مذکورہ تعداد پیدا نہ کر سکے۔ جبکہ سید لطف اللہ صفائی ایک شیعہ عالم شیعہ کی تعداد اُس میں سے زائد کا دعویٰ دیا ہے۔ اس سے ہر ذی شعور انسان اندازہ کر سکتا ہے کہ آخر اتنی کثرت کا شمار کس بیٹے میں ہے؟ دوسری بات یہ ہے کہ اس میں صحابہ کرام کے ایمان و اخلاص کو بھی تسلیم کیا گیا ہے جسے ان لوگوں نے خواہ مخواہ متناسخ فیہ بنا چھوڑا ہے کیونکہ یہاں تین سو تیرہ کا عدد محض مدح وارد ہوا ہے۔

امام ابن حزم اندلسی فرماتے ہیں:

وَمِنْ قَوْلِ الْأِمْلَاقِيَّةِ كُلِّهَا قَدِيمًا وَحَدِيثًا أَنَّ الْقُرْآنَ مُبَدَّلٌ
بِرَيْدٍ فِيهِ مَا لَيْسَ مِنْهُ وَتَلَوْنَهُ كَثِيرٌ وَعَوَّبَ بِدَلِيلٍ مِنْهُ كَثِيرٌ
(الملل والنحل ملاحظہ جلد ۱۰ مکتبۃ المثنیٰ بغداد)

ہر دور میں سب امامیہ کا یہ عقیدہ رہا ہے کہ قرآن میں رد و بدل ہوا ہے اس
میں کچھ اضافے ہیں جو اصل میں نہیں اور بہت ساری کی ویشی اور تبدیلی ہوئی
ہے ؟

اسی طرح عیسائیوں نے جب قرآن کی تبدیلی پر شیعہ کے قول سے دلیل و حجت لینے
کی کوشش کی تو امام موصوف نے ان سے بیزاری کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا:

لَا تَدْعُو الشَّيْعَةَ لَيْسَتْ حُجَّةً عَلَى الْقُرْآنِ وَلَا عَلَى الْمُسْلِمِينَ
لَا تَهْمُو كَيْسًا وَمَا دُكِّنَا مِنْهُمْ - (الملل والنحل صفحہ ۲)

شیعہ کے دعویٰ کو دلیل کے طور پر قرآن اور مسلمانوں کے خلاف پیش نہیں کیا جا
سکتا کیونکہ ان کا تعلق نہ ہمارے ساتھ ہے اور نہ ہمارا تعلق ان سے ہے۔
یعنی شیعہ مسلمان نہیں۔

پھر یہ ایک ایسا عقیدہ ہے جس کا تذکرہ تمام شیعہ کتب امہات المراجع تفسیر حدیث
فقہ عقائد وغیرہ میں باقاعدہ دلائل و براہین سے موجود ہے۔ کمال یہ ہے کہ موضوع ہذا پر
مستقل ایک شیعہ معتبر تصنیف موجود ہے جس کا نام ہی مسمیٰ پر واضح برہان ہے۔ نام
ملاحظہ فرمائیں:

رَفْعُ الْمُخْطَاطِ فِي الْقَبَائِلِ تَحْرِيفِ كِتَابِ الْأَنْبِيَاءِ لِلشَّرِيفِ الطَّبْرِيِّ
علامہ محبت الدین الطیب اپنی مشہور آفاق کتاب "خطوط العربیۃ" میں لکھتے ہیں:
"حقی کہ وہ قرآن جو ہم اہلسنت کو اوردان کو ایک دوسرے کے قریب لائے
کا ایک جامع مرجع ہے۔ ان شیعہ کے نزدیک اصول دین سرتاپا اس کی آیات
کی تاویل پر اوردان معانی کے افکار پر قائم ہیں جو صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم
نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے سمجھے اور ائمہ اسلام نے اس نسل سے سمجھے
جس پر قرآن نازل ہوا۔ بلکہ ایک جوسے فحی عالم نے اودوہ الحاخ مرزا حسین بن

محمد تقی نور علیؑ کی شہادت میں وفات کے وقت شیعہ حضرات نے
 اتنی تعظیم و تکریم کی کہ اس کو نجف میں مشہد رضوی کی عمارت میں ایوان جلیانو
 عظمیٰ بنت سلطان ناصر لدین اللہ میں دفن کیا اور یہ دیوان جوہ تبلیغہ نجف
 اشرف میں باب قبلہ سے صحن رضوی کی طرف اندر دائیں جانب جو ان کے
 نزدیک بہت مقدس جگہ ہے اس نجفی عالم نے ۱۲۹۳ھ کو نجف میں اس قبر
 کے پاس جو امام علیؑ کی طرف منسوب ہے ایک کتاب تالیف کی جس کا نام
 اس نے "فصل الخطاب فی اثبات تحریف کتاب رب الارباب" رکھا جس
 میں اس نے مختلف زمانوں کے علماء شیعہ اور ان کے مجتہدین کی سینکڑوں
 نصوص جمع کیں کہ قرآن میں کئی پیشی کی گئی ہے۔ طبری کی یہ کتاب ایران میں
 ۱۲۸۹ھ میں طبع ہوئی۔ اس کی طباعت کے وقت اس کے گرد ایک شور
 مچ گیا۔ کیونکہ شیعہ یہ کہتے تھے کہ قرآن کے بارے میں تشکیک ان کے
 خواص ہی تک محدود ہے۔ اور ان کی سینکڑوں معتبر کتب میں ہی
 بکھری رہے۔ اور یہ سب کچھ ایک ہی کتاب میں جمع نہ ہو جس کے ہزاروں
 نسخے شائع ہوں۔ اور ان کے مخالفین اس سے آگاہ ہوں۔ اور تمام لوگوں
 کی نظروں کے سامنے یہ ان کے خلاف حجت ثابت ہو۔ جب ان کے
 علماء نے یہ اعتراضات و ملاحظیات ظاہر کئے تو اس کتاب کے توفیق
 نے اس بارے میں ان کی مخالفت کی۔ اور اس نے ایک اور کتاب تالیف
 کی جس کا نام اس نے "رد بعض الشہبات عن فصل الخطاب فی اثبات
 تحریف کتاب رب الارباب" رکھا۔ اور یہ دفاع اس نے اپنی آخری زندگی میں
 اپنی موت سے تقریباً دو سال پہلے لکھا۔ اور شیعہ حضرات نے اس کے یہ
 ثابت کرنے کی کوشش پر کہ قرآن تحریف ہے۔ اسے یہ بدلہ دیا کہ نجف
 میں مشہد طوسیؑ کی ایک ممتاز جگہ میں اسے دفن کیا۔ اور یہ نجفی عالم
 قرآن میں نقص وارد ہونے کے متعلق جو استشہاد کرتا ہے اور اقتباس
 لاتا ہے اس کا ذکر اس نے اپنی کتاب کے صفحہ ۸۰ پر ایک صورت سے
 کیا ہے جسے شیعہ (سورة الولاية) کہتے ہیں، جس میں ولایت علیؑ مذکور

ہے يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّيْلِ وَالنَّجْوَى الَّذِينَ بَعَثْنَا هُمَا يَهْدِيَانِي
إِلَى الصِّرَاطِ الْمُسْتَقِيمِ

چند سطور بعد فرماتے ہیں:

”جس طرح اس صحیح عالم نے سورۃ الولاۃ سے یہ استشہاد کیا ہے کہ قرآن
مختر ہے۔ اسی طرح کتاب (الکافی) جو شیعہ کے نزدیک وہی درجہ پڑھتی
ہے جو مسلمانوں کے نزدیک صحیح البخاری کا ہے، اس کی ایرانی طبع ۱۳۵۷ھ
کے صفحہ ۲۸۹ پر درج ذیل عبارت سے استشہاد کیا ہے۔

عَنْ سَهْلِ بْنِ زِيَادَةَ عَنْ مُحَمَّدِ بْنِ سُلَيْمَانَ عَنْ بَعْضِ أَصْحَابِهِ عَنْ أَبِي
الْحَسَنِ عَلَيْهِ السَّلَامُ (أَيْ أَبُو الْحَسَنِ الثَّقَلَيْنِ عَلِيِّ بْنِ مُوسَى الرَّضَا الْمُتَوَكَّلِ
سَنَةَ ۵۲۰ هـ) قَالَ قُلْتُ لَهُ جُعِلَتْ لَكَ جُعِلَتْ فِدَاكَ إِنَّا نَسْمَعُ الْآيَاتِ وَالْقُرْآنَ
لَيْسَ هِيَ عِنْدَنَا كَمَا نَسْمَعُهَا وَلَا نَعْنُ أَنْ نَقْرَأَهَا كَمَا نَلْقَانَا عَنْكَ
فَقَالَ نَأْتُو فَقَالَ لَا أَقْرَأُهَا كَمَا تَعَلَّمْتُمْ نَسِيحَتِكُمْ مِنْ يُعَلِّمُكُمْ

ہم سے متعدد اصحاب نے سہل بن زیاد سے اس نے محمد بن سلیمان سے اس
نے اپنے بعض اصحاب سے اس نے ابو الحسن (یعنی ابو الحسن ثانی علی بن موسیٰ
رضا متوفی ۱۲۷ھ) سے روایت کیا۔ کہا میں نے اس سے کہا میں آپ پر
قربان، ہم تو ان میں آیات سنتے ہیں جو ہمارے ہاں (قرآن میں) ایسی نہیں
جیسی کہ ہم سنتے ہیں اور نہ ہم ان کی اچھی طرح سے تلاوت ہی کر سکتے ہیں
جس طرح کہ آپ سے ہیں، پہنچی ہیں تو کیا ہم گناہ کا کام کرتے ہیں؟ تو اس نے
کہا نہیں جس طرح تم نے سیکھا ہے پڑھتے رہو۔ جلد ہی تمہارے پاس وہ آئیگا۔
جو تمہیں تعلیم دے گا۔

اس میں کوئی شک و شبہ نہیں کہ یہ کلام شیعہ نے علی بن موسیٰ رضا کے بارے میں گھڑا
ہے۔ لیکن اس کا مطلب یہ ہو کہ ان کے ہاں یہ فتویٰ ہے کہ جو اس طرح قرآن پڑھے کہ جس
طرح لوگ مصحف عثمان میں سیکھتے ہیں وہ گنہگار نہیں ہوتا۔ ویسے شیعہ کے خاص لوگ
مصحف عثمان کے خلاف ایک دوسرے کو بتاتے رہتے ہیں کہ اصل قرآن یہ نہیں بلکہ وہ

ادب ہے جو موجود ہے یا ان کے ائمہ الہدیت کے پاس موجود تھا۔ ان کا اس مزمومہ قرآن کے درمیان جسے وہ لاندراری سے ایک دوسرے کو بتاتے ہیں اور فقیر کے عقیدہ پر عمل کرتے ہوتے اس کا بڑا اظہار نہیں کرتے اور اس معصفت عثمانی کے درمیان وہی تقابل ہے جسے حسین بن محمد ثقی لوری طبری نے اپنی کتاب **فصل الخطاب فی اثبات تحریف کتابہ** میں جمع کیا ہے۔

یہ کتاب ان کے حکماء کی سینکڑوں نصوص پر مشتمل ہے جو ان کی معتبر کتب میں درج ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ شیعوں نے قرآن میں تحریف پر پختہ ایمان رکھتے ہیں لیکن وہ یہ نہیں جانتے کہ قرآن کے بارے میں ان کے اس عقیدے پر کوئی شور و شکر نہ ہوگا۔ یہاں لوری طبری نے مسئلہ امامت پر بحث کرتے ہوئے **فصل الخطاب** ملا طبع ایران میں امام جعفر صادق کا قرآن تحریر کیا ہے:

كُلُّكُمْ كَقُرْآنٍ كَمَا أَنْزَلَ لَأَنْفُسِنَا فِيهِ مُسْتَحِينَ۔

یعنی اگر قرآن اس طرح چھوڑا جاتا جیسے نازل کیا گیا تھا تو اسے مخاطب تو ہمیں اس میں نام بنام پاتا ہے

نیز تفسیر صافی میں مقدمہ سادہ کے تحت مذکور ہے:

كُلُّكُمْ كَقُرْآنٍ كَمَا أَنْزَلَ لَأَنْفُسِنَا فِيهِ مُسْتَحِينَ۔

امام باقر فرماتے ہیں اگر قرآن میں بڑھایا اور گھٹایا نہ گیا ہوتا تو ہمارا حق دینی امامت کسی ذی عقل پر پوشیدہ نہ رہتا ہے

کلینی نے اپنی الکافی میں ہندہ بیان کیا ہے:

رَأَى الْقُرْآنَ الَّذِي جَاءَ بِهِ جِبْرَائِيلُ عَلَيْهِ السَّلَامُ إِلَى مُحَمَّدٍ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ سَبْعَةَ عَشَرَ آيَةً۔

(کتاب فضل القرآن - ج ۲ ص ۶۱۲)

یعنی وہ قرآن جسے لے کر جبرائیل علیہ السلام محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے تھے وہ سترہ ہزار آیات پر مشتمل تھا۔

جبکہ یہ بات معروف ہے کہ قرآن کریم کی کل ۶۶۶۶ آیات ہیں۔ اس کا معنی یہ ہے کہ دو تہائی قرآن پاک ہمارا کی نذر ہو گیا اور موجودہ صرف ایک تہائی ہے۔ کلینی نے باقاعدگی

کافی ہیں اس بات کی مراحت کی ہے اور اس کے اثبات کے لئے ایک مستقل ثبوت قائم کی ہے۔

باب ذکر الصحفۃ والبحفروا الجامعۃ و مصحف فاطمہ علیہا السلام اس کے تحت جو روایت بیان ہوئی ہے کافی تفصیلی ہے۔ چند فقروں کا ترجمہ ملاحظہ فرمائیں :

سپھر امام نے فرمایا ہم سے پاس مصحف فاطمہ ہے اور لوگوں کو کیا معلوم کہ مصحف فاطمہ کیا چیز ہے۔ فرمایا وہ مصحف ہے جو تمہارے قرآن سے تین گنا زیادہ اور اللہ کی قسم تمہارے اس قرآن کا ایک حرف بھی اس میں نہیں ہے۔ بلکہ عبادت لہذا تو اس بات کی مزید ہے کہ موجودہ مصحف کلی طور پر مصحف فاطمہ سے مختلف ہے جس کا حجم مؤلف کافی نے ستر ہاتھ لمبا بیان کیا ہے۔

اس سے بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ رد الفتن کا موجودہ قرآن پر کس حد تک یقین و ایمان ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ شیعہ کے نزدیک موجودہ قرآن کی شرعی کوئی حیثیت نہیں، اگر کوئی بات بادلِ خواستہ مسلمہ یا قابلِ اعتراض ہے تو وہ صرف تقیہ کے طور پر جو دراصل جھوٹ سے تعبیر ہے۔

شاید کسی کو تردد لاحق ہو جب تمام مسلمانوں کا ایمان ہے کہ قرآن غیر محرف ہے۔

انہر شیعہ کو کیا تکلیف ہے اسے غیر محرف کیوں تسلیم نہیں کرتے۔ اعلیٰ اس کی وجہ یہ ہے کہ تاریخی اعتبار سے یہ امر مسلمہ ہے کہ جامع قرآن حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عثمانؓ ہیں۔ جب یہ لوگ حضراتِ شیخین کے ایمان کی حقیقت کو تسلیم کرنے سے قاصر ہیں تو یہ کیسے ممکن ہے کہ ان کے جمع شدہ قرآن پر ایمان لے آئیں۔ اگر اسے تسلیم کریں تو حضراتِ موصوفین کی دیانت و امانت بھی تسلیم کرنی پڑتی ہے جو ان کی عقولِ سخیفہ سے بالاتر شخص ہے۔

أَسْتَغْفِرُ اللَّهَ الَّذِي لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ وَالْأُتُوبُ إِلَيْهِ دَاكُنْ يُلْهِمُنَا
حَبَّ الرَّسُولِ وَأَهْلَ بَيْتِهِ وَصَحْبِهِ أَجْمَعِينَ ط آمِينَ
يَا رَبِّ الْعَالَمِينَ ط

